



扫码关注小记者微信公众号



小记者

开心体验 快乐成长

2020年9月 23

星期三

庚子年八月初七

总第 409 期

网址: www.zhhd.com 投稿邮箱: zkwbxjz@126.com 热线电话: 13592220007

本期审读 杜少华 组版编辑 李红 校对 陈星羽

学心肺复苏、预防触电溺水……

校园新闻

小记者变身急救小能手

记者 王俊祥/文 臧秋花/图

本报讯 火灾来临,我们怎么逃生?发现大人触电、溺水,你能做哪些力所能及的事?9月20日上午,周口公园下沉式广场,近100名周口报业小记者在家长陪伴下参加一场“听救援故事,学自救本领”实践活动。周口红十字蓝天救援队手把手为小记者传授了心肺复苏、预防溺水、触电与火灾逃生等自救互救常识。

10名蓝天救援队教练结合他们经历的救援案例,以讲故事的形式展开。紧张有序的救援现场、家长撕心裂肺的呼唤,一个个过早凋萎的花季生命、一个个失儿丧女家庭的悲恸……惊心动魄的一幕幕,听得小记者睁圆了眼睛,竖起了耳朵。活动现场,小记者热烈互动,动手体验,学习人工呼吸、火灾逃生、溺水救护一丝不苟。

下午场活动在万顺达泰和城广场举行,参与的小记者和家比比上午明显增多。借着陪伴孩子的机会,许多家长第一次专门学习了这些安全防护技能。“教给孩子关键时刻用得上的基本救护本领,太有必要了!不但孩子要学,家长更需要认真学。”

学习急救知识是今年小记者社会实践活动之一。周口红十字蓝天救援队负责人于大韩说,孩子们从小要懂得珍爱生命,远离危险。增强小记者安全意识,提高小记者自救自护能力,我们要坚持下去。



周口市纺织路小学举行“厉行节俭,反对浪费”主题教育升旗仪式

本报讯 伴随着雄壮的国歌声,9月9日上午,周口市纺织路小学举行开学典礼暨“厉行节俭,反对浪费”主题教育升旗仪式。

学生代表赵芷晴做国旗下下的演讲《新学期新畅想》,郑重承诺将在学习中带上理想和目标、自信和坚强,在生活中有定力、重素质,把自己锻炼成全面发展的小学生。家委会家长代表栾素琴在升旗仪式上发言,对学校、老师的辛勤培育之恩表达了感激之情,表示愿意配合学校做好家庭教育,家校联合,共同助力学生健康成长。大队辅导员郭雅琴带领全体少先队员紧握右拳,在国旗下庄严宣誓:“厉行节俭,反对浪费。不浪费一粒米、一张纸、一度电,从我做起!”

随后,该校校长梁辉在讲话中宣读了新学期学校工作的总体思路,激励全体同学在新学期以积极的心态全身心地投入到学习和生活中,激励全体师生行动起来,自觉肩负起“厉行节约、反对浪费”的社会责任,做勤俭节约风尚的传播者、示范者、实践者,让节约成为大家健康的生活态度和生活方式,让节约理念在校园蔚然成风。

(通讯员 吴艳侠)

周口经济开发区实验学校召开新生家长会

本报讯 又是一年开学季,周口经济开发区实验学校又迎来了一批一年级新生。为了帮助家长有效的与学校、老师合作,让孩子尽快地适应学校生活并养成良好的行为习惯,该校于9月11日下午隆重举行了一年级新生家长会。

整个家长会井然有序,全体家长聚精会神,认真倾听并做了笔记。会上,各班分别以“好习惯,益终生”、“一切为了孩子,感谢您的配合”、“习惯养成”、“家校同心共创未来”、“交流思想共筑未来”、“新起点心交流”等为主题展开讨论。各班班主任详细介绍了班级情况,向家长强调了一些小学生需要遵守的行为习惯,并对家长在配合学校,帮助孩子尽快适应一年级的学习生活等方面提出了殷切希望。各班任课老师同时关于各学科特点、教学要求、家长如何配合辅导等问题与家长进行了交流。

(通讯员 李杰)

九月主题征文启事

“我家的‘光盘行动’”

有一种节约叫光盘;有一种公益叫光盘;光盘就是吃光你盘中的美食。餐厅不多点,食堂不多打,厨房不多做。农民伯伯种地不容易,每一粒米都是用辛勤的汗水换来的,可是有些人吃饭时总会挑三拣四,剩下很多饭菜。为了引导小记者崇尚节约,拒绝舌尖上的浪费,即日起面向全体2020年度周口报业小记者开展“我家的‘光盘行动’”主题征文活动。

1.征文内容:记录发生在家庭成员之间的真人真事,提倡“光盘行动”。征文以叙事为主,真实记录自己和家人在家庭或

在外就餐时,按需点餐、珍惜粮食、打包带走的好习惯;也可以记录全家人在推行“光盘行动”过程中发生的小故事、小插曲、小收获。

2.征文要求:以记叙文为主,篇幅在500字以内;内容真实,描写细致,记叙过程有情节,有条理,中心突出,语言流畅,富有生活气息和童真童趣。

3.应征作品电子版,需注明作者姓名、小记者证编号、学校班级、辅导老师等,请于10月30日前发送至邮箱 zkwbxjz@126.com